
 باسمه تعالی :نام  

 گیلان استاناداره کل آموزش وپرورش 

 لاهیجان مدیریت آموزش وپرورش شهرستان

 دبیرستان غیر انتفاعی یاس

  دقیقه            07    امتحان:مدت 

 صبح 11    ساعت برگساری:  :نام خانوادگی  محل مهر 

     11/17/274  تاریخ امتحان: مطالعات اجتماعی سوالات امتحان درس:

 :صفحه 3 :سؤالصفحات  تعداد دوره اول متوسطه                نهم  :       پایه

 س ازتجدیدنظر:نمره پ                              نمره باحروف                                          دنمره باعد  نام ونام خانوادگی دبیروامضا                                     

 بارم عنوان سؤال      ردیف 
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 صحیح یا غلط تَدى عثارات سیز را تٌَیسیذ.

 : تواهی سیارُ ّای خَرشیذی، لوزّایی دارًذ کِ تِ دٍر آًْا هی گزدًذ.1

رشیذ را سٍدتز هی تیٌٌذ ٍ چٌذ ساعت اس ظْز : هزدم کشَرّایی کِ در شزق گزیٌَیچ لزار دارًذ خ2َ

 آًْا گذشتِ است.

 هی رٍیٌذ. درختاًی هاًٌذ خشُ ٍ گلسٌگ تًَذرا: در 3

 تِ هذّة شیعِ گزٍیذًذ.: در ًتیجِ فعالیت صفَیاى، لشلثاش ّا در شوال ٍ شوال شزلی ایزاى 4

 

 جاّای خالی را پز کٌیذ.

 هی شًَذ. --------------ن هذارّا : ّز چِ تِ لطة شوال یا جٌَب ًشدیک هی شَی1

 هی گَیٌذ. -----------در اٍل تْار ٍ اٍل پاییش طَل رٍس ٍ شة تزاتزًذ کِ تِ ایي دٍ سهاى  :2

 اس گستزدُ تزیي سیست تَهْاست. ----------: سیست تَم 3

 لزار دارد. ---------عویك تزیي ًمطِ جْاى در : 4

 هجاسات کزد. --------------پٌاُ دادى تِ : آلاهحوذخاى، هزدم کزهاى را تِ علت 5

 ذًذ.استخذام ش ----------ش اًگلیس ٍ اس کشَرّایی جهعلواى هذرسِ دارالفٌَى : 6

 

 گشیٌِ هٌاسة را اًتخاب کٌیذ.

 در دٍرُ صفَی، پز رًٍك تزیي صٌعت چِ تَد؟ (1

 الف: جَاّز ساسی     ب: چزم ساسی       ج: تافٌذگی           د: لالی تافی

 

 گیاُ هعزٍف ساٍاى چِ ًام دارد؟ (2

 الف: کائَچَ      ب: تائَتاب      ج: هاًگزٍ        د: کاج

 

 پایتخت شاُ اسواعیل ٍ کزین خاى سًذ تِ تزتیة کجا تَد؟ (3

 شیزاس -شیزاس         د: اردتیل -هشْذ          ج: تثزیش -هشْذ       ب: تثزیش -لف: اردتیلا

 

 ی ّای کاٍش علوی در الیاًَس ّا ٍ تستز آى ًیست؟کذام گشیٌِ هزتَط تِ دشَار (4

 الف: فشار سیاد        ب: جزیاى ّای دریایی           ج: تاریکی                د: دهای کن آب
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 عثارات درست را اس ستَى ب اًتخاب کٌیذ ٍ هماتل ستَى الف تٌَیسیذ

 الف                                                     ب            

 شاُ عثاس اٍل                                       ٍکیل الزعایا      : 1

 کزین خاى سًذ: لذرتوٌذتزیي شاُ صفَی                           2

                                                                                   فتحعلی شاُ      تٌیاًگذار سلسلِ لاجار                          :3 

 تٌیاًگذار سلسلِ صفَی                             آلا هحوذ خاى: 4

  شاُ اسواعیل                                                             

                                                                       

 پاسخ کَتاُ دّیذ.
 (5.25) : تلٌذتزیي فلات را ًام تثزیذ.1

 (5.5) : چِ عَاهلی هَجة تغییز شکل ًاّوَاری ّا شذُ اًذ.2

 (5.25) جٌگل ّای تاراًی استَایی چِ ًام دارد؟: 3

 (5.5) : دٍ هَرد اس حزکات آب را ًام تثزیذ.4

 (1) فیلسَفاى ٍ عالواى تشرگ دٍرُ صفَیِ را ًام تثزیذ؟: 5

 

 (1تَاًستٌذ جایگاُ هْوی در التصاد جْاى تذست آٍرًذ ًام تثزیذ. ) 25چْار کشَر کِ در لزى : 6

 

 (1) استَایی را ًام تثزیذ. جٌگل ّای تاراًی چْار هَرد اس درختاى: 7

 

 (1) ؟لکیت آًْا تا چِ کسی تَدها در دٍرُ صفَیِ کارگاُ ّای تافٌذگی در کذام شْزّا تَجَد آهذ ٍ: 8

 

 

 پاسخ کاهل دّیذ:

 حزکت ٍضعی را تعزیف کٌیذ ٍ ًتیجِ آى را تٌَیسیذ.: 1

 

 استَا ٍ هذار را تعزیف کٌیذ.: 2

 

طح سهیي چِ ًتایجی تِ دًثال دارد؟ ٍ تگَییذ ّز چِ اس هذار استَا تِ یکساى ًتاتیذى خَرشیذ تِ س: 3

 عزض ّای جغزافیایی تالاتز هی رٍین دها چِ تغییزی هی کٌذ؟
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 ٌَیسیذ.دٍ دیذگاُ هتفاٍت در هَرد استفادُ اس جٌگل ّای آهاسٍى را ت: 4

 

 

 

 هْاجزت اختیاری را تا یک هثال تَضیح دّیذ.: 5

 

 

 

 کذام شْزّا جوعیت را جذب ٍ کذام دفع هی کٌٌذ؟: 6

 

 

 

 ٍ ًتیجِ آى چِ شذ؟ یي چِ کساًی در گزفتجٌگ چالذراى ت: 7

 

 

 

 

 هَرد( 4) دلایل شکست ایزاى اس رٍسیِ در عصز لاجار چِ تَد؟: 8

 

 

 الذاهات اهیزکثیز را تٌَیسیذ.: 9

 

 

 اسات التصادی رٍسیِ ٍ اًگلستاى در دٍرُ لاجار در سهاى کذام شاُ ٍ چِ هَاردی تَد؟اهتی: 15

 

 

 

 هَفك تاشیذ

1 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

1 

 

1 

 

	



 باسمه تعالی  : نام  

 گیلان  استان اداره کل آموزش وپرورش 

 لاهیجان  مدیریت آموزش وپرورش شهرستان 

 دبیرستان غیر انتفاعی یاس 

  دقیقه               70    امتحان:مدت 

 صبح  11      ساعت برگزاری:  :نام خانوادگی  محل مهر  

      16/10/402  تاریخ امتحان: مطالعات اجتماعی  سوالات امتحان درس:

 : صفحه 3  :سؤالصفحات  تعداد دوره اول متوسطه                نهم  :       پایه

 دیدنظر: نمره پس ازتج                               نمره باحروف                                          دنمره باعد  نام ونام خانوادگی دبیروامضا                                     

 بارم  عنوان سؤال       ردیف  
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 صحیح یا غلط بودن عبارات زیر را بنویسید.

 غلط  : تمامی سیاره های خورشیدی، قمرهایی دارند که به دور آنها می گردند.1

ر : مردم کشورهایی که در شرق گرینویچ قرار دارند خورشید را زودتر می بینند و چند ساعت از ظه2

 صحیح  آنها گذشته است.

 صحیح می رویند. درختانی مانند خزه و گلسنگ  توندرا: در  3

 غلط  به مذهب شیعه گرویدند.: در نتیجه فعالیت صفویان، قزلباش ها در شمال و شمال شرقی ایران 4

 

 جاهای خالی را پر کنید. 

 می شوند. ----کوچکتر----ارها : هر چه به قطب شمال یا جنوب نزدیک می شویم مد 1

 می گویند. ---اعتدالین-----در اول بهار و اول پاییز طول روز و شب برابرند که به این دو زمان   :2

 از گسترده ترین زیست بومهاست. -----جنگلهای بارانی استوایی-----: زیست بوم 3

 قرار دارد.  -----اقیانوس آرام----عمیق ترین نقطه جهان در : 4

 مجازات کرد.  ----لطفعلی خان زند ---: آقامحمدخان، مردم کرمان را به علت پناه دادن به 5

 دند. استخدام ش  -----روسیه-----ز انگلیس و  از کشورهایی جمعلمان مدرسه دارالفنون : 6

 

 گزینه مناسب را انتخاب کنید.

 ج   در دوره صفوی، پر رونق ترین صنعت چه بود؟ (1

 ف: جواهر سازی     ب: چرم سازی       ج: بافندگی           د: قالی بافی ال

 

 ب  گیاه معروف ساوان چه نام دارد؟ (2

 الف: کائوچو      ب: بائوباب      ج: مانگرو        د: کاج 

 

 ج  پایتخت شاه اسماعیل و کریم خان زند به ترتیب کجا بود؟  (3

 شیراز -شیراز         د: اردبیل -مشهد          ج: تبریز   -مشهد       ب: تبریز  -لف: اردبیل ا

 

 ب  کدام گزینه مربوط به دشواری های کاوش علمی در اقیانوس ها و بستر آن نیست؟ (4

 الف: فشار زیاد        ب: جریان های دریایی           ج: تاریکی                د: دمای کم آب 
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 عبارات درست را از ستون ب انتخاب کنید و مقابل ستون الف بنویسید 

 الف                                                     ب            

 شاه عباس اول                                             کریم خانوکیل الرعایا   :  1

 کریم خان زند                         شاه عباس اول : قدرتمندترین شاه صفوی   2

                                                                                     فتحعلی شاه                           آقامحمد خانذار سلسله قاجار     بنیانگ  : 3 

 آقا محمد خان                          شاه اسماعیلبنیانگذار سلسله صفوی    : 4

  شاه اسماعیل                                                             

                                                                        

 پاسخ کوتاه دهید.
 تبت  ( 0.25) : بلندترین فلات را نام ببرید.1

 طبیعی و انسانی ( 0.5)   : چه عواملی موجب تغییر شکل ناهمواری ها شده اند.2

 ریه های زمین (0.25) انی استوایی چه نام دارد؟ جنگل های بار: 3

 موج. جزر و مد. جریان های دریایی  (0.5)  : دو مورد از حرکات آب را نام ببرید.4

میرداماد. ملاصدرا. شیخ بهایی. علامه محمد   ( 1) فیلسوفان و عالمان بزرگ دوره صفویه را نام ببرید؟ : 5

 باقر مجلسی 

 ( 1همی در اقتصاد جهان بدست آورند نام ببرید. )توانستند جایگاه م  20چهار کشور که در قرن  : 6

 ژاپن. چین. سنگاپور. هنگ کنگ. کره جنوبی. مالزی 

 ( 1) استوایی را نام ببرید. جنگل های بارانی  چهار مورد از درختان: 7

 شاه پسند )مانگرو(. نارگیل. قهوه سورانی. هوآ. بامبو. موز. انبه 

 ( 1)  ؟مالکیت آنها با چه کسی بود در دوره صفویه کارگاه های بافندگی در کدام شهرها بوجود آمد و :  8

 کاشان. یزد. مشهد. استرآباد )گرگان(. گیلان. شاه عباس و اعضای خاندان او 

 

 پاسخ کامل دهید: 

 

ساعت یکبار به دور خود می   24زمین در هر  حرکت وضعی را تعریف کنید و نتیجه آن را بنویسید.: 1

 ( 0.5( پدید آمدن شب و روز. اختلاف ساعت )0.5چرحد. )

استوا: در فاصله مساوی از دو قطب شمال و جنوب دایره بزرگی می توان   استوا و مدار را تعریف کنید.: 2

( مدار: دایره های دیگری که در هر دو نیمکره به موازات استوا  0.5دور زمین تصور کرد که استوا است. )

 که هر چه به قطب ها نزدیک می شویم مدارها کوجکتر می شوند  رسم شده اند مدار هستند 
و بگویید هر چه از مدار استوا به    یکسان نتابیدن خورشید به سطح زمین چه نتایجی به دنبال دارد؟: 3

( منطقه گرم در دو طرف استوا تا مدار  1عرض های جغرافیایی بالاتر می رویم دما چه تغییری می کند؟  

( منطقه سرد در مجاورت قطب ها  3( منطقه معتدل شمالی و جنوبی.  2راس السرطان و راس الجدی. 

 ( 0.25(. دما کاهش می یابد )0.75)
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( جنگل های آمازون متعلق به  1  دو دیدگاه متفاوت در مورد استفاده از جنگل های آمازون را بنویسید.:  4

همه ساکنان زمین است و تخریب آن مشکلات زیادی برای آب و هوا و ساکنان زمین بوجود می آورد پس  

 (  0.5کشورهای جهان باید به دولت های این منطقه فشار بیاورند تا جلوی قطع درختان گرفته شود. )

( آمازون منابع و ثروت بسیاری دارد. شرکت های مختلف با استخراج این منابع سود زیادی می برند و   2

با صادرات چوب به اقتصاد دولت ها کمک می شود و شغل های فراوانی ایجاد می کند و قطع آنها موجب  

 ( 0.5بیکاری می شود. ) 

افراد با میل و تصمیم خود برای دستیابی به زندگی   مهاجرت اختیاری را با یک مثال توضیح دهید.: 5

( مهاجرت اروپاییان به آمریکای شمالی، جنوبی و استرالیا  0.5بهتر به جای دیگری مهاجرت می کنند. )

 ( 0.5برای دستیابی به فرصت ها و منابع عظیم آنجا. ) 

جذب: شهرهای بزرگ و پایتخت ها، نواحی   کدام شهرها جمعیت را جذب و کدام دفع می کنند؟ :  6

صنعتی و مکان های گردشگری و زیارتی و مکان هایی که امکانات مناسب آموزشی و اقتصادی و بهداشتی  

( دفع: مکان هایی که فاقد امکانات و تسهیلات هستند یا نواحی که با جنگ و آشوب روبرو  0.5دارد )

 ( 0.5است. )

( سپاه  0.5بین ایران و عثمانی. )   و نتیجه آن چه شد؟ جنگ چالدران بین چه کسانی در گرفت : 7

وپ و تفنگ پیروز شدند اما سپاه شاه اسماعیل فاقد آن  نی به کمک سلاح های آتشین مانند تعثما

 ( 0.5بود.) 

(ضعف در فرماندهی و بخشی از لشکر.  مورد(  4ان از روسیه در عصر قاجار چه بود؟ ) دلایل شکست ایر:  8

( فریب کاری روسها.  4( انزوای برخی شخصیت های کارآمد مانند قائم مقام.  3( خیانت برخی درباریان.  2

 ( میانجیگری خائنانه انگلیس5

( نوسازی تشکیلات حکومتی و مبارزه با  2( برقراری امنیت و آرامش. 1 اقدامات امیرکبیر را بنویسید.: 9

( در سیاست خارجی توجه ویژه به حفظ استقلال کشور و قطع نفوذ روسیه و  3مفاسد اداری و اقتصادی.  

 ( تاسیس مدرسه دارالفنون 4انگلیس داشت. 

ناصرالدین   امتیازات اقتصادی روسیه و انگلستان در دوره قاجار در زمان کدام شاه و چه مواردی بود؟ : 10

 ( 0.75( تاسیس بانک. استخراج معادن نفت. بهره برداری از جنگل و شیلات ) 0.25شاه. )

 

 

 

 موفق باشید 
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اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال
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